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Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám

Kéziratot vissza nem adunk. 
— Nyilt-tér garmond sora 40 fillér

Felelős szerkesztő :
BÁRVÁRTH gyula

Előfizetési árak:
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre ti korona 50 fillér.
— Egyes példány ára '20 fillér. —

Könnyítés az adóterheken.
Szomorúan tapasztaltuk ős tapasz­

taljuk mindeddig, hogy a mi adórend­
szerünk nem helyes és kiváltképpen 
nem arányos, mert a szegény ember 
aránylag több adót fizet, mint a gaz­
dag. Ezen tehát segíteni kell, még pe­
dig a progresszív adózás behozatalával. 
Sajnos, hogy ezt még máig sem sikerült 
létrehozni, de pénzügyi kormányunk

egyelő
könnyít az adóterheken.

A letűnt szabadelvű korszak egyik 
gyászos maradványa az az adózási 
rendszer, amely a szegényebb sorsú 
polgárokra és az egész magyar népre 
szinte elviselhetetlen teherként nehe­
zedik. Az előző kormányok szinte évről- 
évre emelték az adót, még pedig nem 
a gazdag emberek, a földbirtokosok és 
tőkepénzesek adóját, hanem a kisem­
berek, az egy két holdas gazdák, kis­
kereskedők és kisiparosok adóját.

Az adóprés mindig egyformán mű­
ködött, nem törődött azzal, van-e ter­
més vagy nincs, van-e munka, vagy 
nincs, az állam, könyörtelenül behaj­
totta a maga követelését.

Széles Magyarországon az adó­

végrehajtónál alig volt ismertebb és 
gyűlöltebb alak s árverező dobja sűrűn 
szólalt meg az ország minden részén. 
Hány szegény család ictt földönfutóvá, 
hány gazdának adták el a házát, föld­
jét, ökrét sőt feje alól a párnáját ? 
Hány családfő menekült a folytonos 
zaklatás elöl Amerikába ?

Megdöbbentő statisztika lenne, ha 
valaki a szomorú eseteket összeállítaná.

A képviselöház egyik múltbeli ülé­
sén Wekerle Sándor miniszterelnök ja­
vaslatot nyújtott be, amely meg akar­
ja változtatni a magyar adótörvények­
ben előforduló ama rendelkezéseket., 
amelyek a szociális igazságosság köve­
telményeivel nem állanak összhangban.

Nemcsak a humanizmus, hanem 
a mai pénzügyi tudomány is megköve­
teli, hogy az adóztató hatalmak — ál­
lam, egyház és község — az állami 
terheket első sorban ne a vagyontalan, 
hanem a tehetősebb polgárokra hárítsák 
s igy némileg enyhítsék a vagyonmeg­
osztás terén tapasztalható kirívó ellen­
téteket.

Ezeknek a követelményeknek akart 
eleget tenni a Wekerle-kormány. mikor 
elavult adórendszerünk gyökeres újjá­
alakítását is kitűzte feladatául. Az a

törvényjavaslat, amelyet Wekerle Sán­
dor miniszterelnök mint pénzügymi­
niszter a képviselöház elé terjesztett, 
csak első lépése a tervezett nagy reform­
nak. Pénzügyi kormányzatunk vezetői 
igen szerencsésen adórendszerünk leg­
gyöngébb pontját: a II. osztályú kere­
seti adót akarják megreformálni. A ja­
vaslat indokolásában erről a követke­
zőket olvassuk :

Köztudomású, hogy adórendsze­
rünkben a legkiválóbb aránytalanságot 
a II. osztályú keresetadó alkotja, mely 
4. 6 és 8 koronás tételeivel a fokozatos 
adózásnak fordítottja és a kisebb exisz- 
tenciáknál az alap adóknak többszörösét 
jelenti. Csak természetes tehát, hogy ez 

! a járulékos adó, mely reál adóink árnyé­
kának is nevezhető, egyenes adóink 

I arányosításának munkájában sem mai 
alakjában, sem pedig járulékos termé­
szetében fenn nem tartható, következő­
leg annak gyökeres reformja az adó­
reformnak egyik nem kevésbé fontos 
feladata. Addig is azonban gondoskod­
nunk kell annak elviselhetőbbé tételéről.

E cél érdekében a javaslat tiz K 
adóalapig adómentességet nyújt, vagyis 
figyelemmel van a létminimum adómen­
tességére, ami közel 6—7 millió korona

GLz első redö.
Kezdetben édes árnyalat csak,
Moly nagy boldogságból fakadt. 
Csupán mosolygó, gyönge hajtás 
A szem alatt.
Később mólyjárásu barázda 
Szivárgó könnypatak nyomán, 
Repedés, mely lefut sötéten 
A szív falán .. .

M. Komin Aranka.

A huszár szerelme.
A faluban végig harsogott még egyszer 

utoljára a sorozás óta mindennap hallható 
nóta, a mely igy kezdődik :

Októbernek elsején 
Bekell rukkolni. . .

Milyen gyorsan eljött ennek is uz ide 
je ! Bezzeg majd lasabbnn fognak múlni a

napok ott bont a városban, abban a rette­
netes nagy, sárga házban, a kaszárnyában.

Hajnali virradóra megindul a sok ko­
csi, mindegyiken öt-hat felpántlikAzott legény 
dalol összeölelkezve s mindegyik kis kapu­
ból szomorúan integet egy-egy könnyekkel 
telesirt keszkenő utánuk. A fehórnép búcsú­
zik tőlük három bosszú esztendőre, vagy ta­
lán örökre, ki tudná előre megmondani ? hi­
szen a katona élete csupa bizonytalanság. 
Egyik-másik módosabb leány egész a váro­
sig kíséri szive választottját. Olyan nehéz 
az a válás, de hát meg kell lennie, úgy kí­
vánja a király parancsa és az ország tör­
vénye.

Gergő Mátyás leánya, a szépséges Li­
di is ott zomorkodik az édes anyja mellett, 
az egyik szekéren ; alig tudja visszatartani 
a sírását, ha két égő szeme összetalálkozik

deli vőlegénye szerelmes szemével, mert hát 
az is ott ül a dalolók között a hátsó ülésen. 
Hiába fia a néhai öreg bírónak, viszik Tóth 
Ferkét is, viszik huszárnak, nem ismer a 
katonai regula kivételt.

Amikor letérnek a kaszárnya széles ud­
varába, az inspekciós őrmester le sem tud­
ja venni róluk a szemét, mód nélkül tetszik 
neki az az összeölelkezve búcsúzó gyönyörű 
pár, mert hogy uz Úristen jókedvében te­
remtette ökot, azt még a baka sem tagadhat­
ja. Szinte rosszul esik annak a marconaké- 
pü, nagybajszu őrmesternek, hogy szét kell 
őket választani, de hát őneki is parancsa 
van szigorú parancsa, hogy a trombita-szó­
ra állítsa össze az uj katonákat, pedig inár 
abba is hagyta a trombitás a jeladást.

Ameddig látják egymást, folyton inte­
getnek a kendőjükkel Gergő Lidi és Tóth

CO
■^3CL£n
r"~<TL3tr.-n
f£53

COCT3
*cr-'erő

HEISLER FERENCZ és Társa Mm\n és Angol szakág SZIGETVÁR.
Előre haladott idény miatt a raktáron levő összes nyári szövetek, mosó-áru, divat 
Zefirek, hatisztok, Blous kelmék mélyen leszállított árban ugyszintéq maradékok félárban. 

És a raktáron levő összes napernyők bevásárlási áron alul adatnak el. 
GsipÉ^ függöny és dgybriteWn nagy választék
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József a két segéddel: Fodor Jenő és Har­
kányi József miniszteri titkárokkal. Feltéte­
lek voltak : Kardpárbaj harcképtelenségig, 
teljes bandázszsal, félóles, tompavégü kard­
dal.

A lovagim? mérkőzést Ferdinándy Béla 
vezette. Az eredménytelen békekisórlet után 
a felek összecsaptak. Olay Lajos támadott 
és már az első összecsapásnál megsebezte cl 
levfelét. Kardja Fenyvcssy József jobb fülét 
és jobb karját sebezte meg. Az orvosok meg­
állapították a harckóplelenséget, mire befe­
jezték a további mérkőzést. Ekkor Olay La­
jos Fény vessyhez lépett, sajnálkozását fejez­
te ki a történtek felett, mire a felek kibé­
kültek.

Az Olay—Magyar affér.

Az Olay—Fenyvesi afférból kifolyólag 
Magyar Miklós fővárosi kereskedő sértő han­
gú levelet irt Olay Lajos országos képvise­
lőnek. Olay Barthos Tivadar min. titkár és 
Ferdinándy Béla képviselő utján fegyveres 
elégtételt kert Magyartól, a ki Hajdú Marcell 
és Rácz Dezső dr.-okat nevezte meg segé­
deiül, Az affért 15-én délután 3 órakor in­
tézték el fegyveresen a Fodor-féle vívóterem­
ben. A párbajt Hajdú Marcell dr, vezette s 
párbaj orvosokként Hüiíi egy. tanár és Ungar 

másik Magyar Miklóssal, ki neki sértő tar-, Dezső dr. szerepeltek. Az első összecsapás- 
, taimu táviratot küldött Szemesre. Amint a : u^j mindkét fél sértetlen maradt. A második

.„.a mat m Kotta ■ eoY ! Balaton mellől Olay megérkezett, nyomban összecsapás igen heves volt. Olay ynegcsuszott
ország-.', u i-u.ii.-.i. 1 vS/.gyülés .zenezése. niegbizta Ferdinándy Béla országgyűlési L fcöni/ö&étt olyan erős zuzódást szenvedett,

...  * " j *' --Hsettős »2vtt I képviselőt és Barthos livadar miniszeri tit-1 hogy a vezető-segéd beszüntette a viaskodást.
sagot v; ms lot no-lnzvan azt a terve- kárt) hogy Fenyvesi József segédeivel lép- j A felek nem bókültek ki.
zeit cgyesiu t alapszabályainak elkészítésével i jenek érintkezésbe, Magyt 
mint az •-mkui.o v.) trésnek a tolyó évben | provokálják. Fenyvessy és

. . ... .... I nagytermébe vonulnak a lelkészek, ahol meg-
Az eddigi 4 koronás kezdő adótételt , tartják a gyűlést, melynek tárgysorozata : 

két koronára mérsékli negyven korona 1- a bizottság elnökének előterjesztése 
adóalapig és csak azon felül tartja meg: a bizottság működéséről. 2. Az alapszabály 
a mai adótételeket. i tervezetek felolvasása, megvitatása és meg-

A II. osztályú keresetadó tétel: állapítása. 3 Alakulás. A tisztviselők és vá- 
. ’ ! lasztmányi tagok megválasztása,
j két korona, ha az adóalap 10 A gyűlést Morvay Ferencz, a bizottság 

koronát meghalad, de 40 koronánál | elnöke hívta össze, 
nem nagyobb;

2. négy korona, ha az adóalap 40 j 
koronát meghalad, de 100 koronánál 
nem nagyobb ;

3. hat korona, ha az adóalap 100 
koronát meghalad, de 200 koronánál 
nem nagyobb ; végül

4. nyolc korona, ha az adóalap a 
200 koronát meghaladja.

Képviselőnk afférjai.

Két kard párbaj.

Olay Líijos kerületünk orsz. képviselő­
je, a képviselőim, mull szerdai ülésében erős 
támadást intézett a székesfőváros tisztikara

reform, amint ezt különben a javaslat ^ termében 
inüokolasáoan is Ígéri a kormány.

V, e«érié javaslatát bizonyára nem enen s iizt a vádat hangoztatta, hogy a fö- 
sokara követni lógja a nagy rendszeres városnál nagy panamák vannak. A Húz ülés-

az interpellációt, követő napon 
— megsértette Fenyvesi Adolf gyorsirodai- 
főnököt.

A interpelláció következtében két lova­
glás afferje támadt képviselőnknek : az egyik 
Fenyvesi Józseffel, ki öreg édes apja he­
lyett kért elégtelek Komjáthy Pál és Fodor
Jnnrt ?n Ínifi7. tíAT*Í cogrjrj I ; I jró r»rt!-f ]]{

Országos református lelkész- 
gyűlés.

Búd 1906. november 22-ért ösz-
szegyüii rc-viinalus lelkészek, mini előkó-

Budapesre leendő összehivápával is.
A bizottság megfelelvén megbízatásá­

nak, eJkésziieite az alapszabály tervezet és 
mosl 1907. szeptember 18-ára és 19-ére ala­
kuló relojinátus gyűlésre hívja az összes re­
format us l v i;; e s:: u k c L A gyűlés a Kálvin-téri 
református leinploumban tartandó ünnepi is­
tentiszteletiéi kezdődik, amelyen dr. Baltha­
zar Dezső hajdúböszörményi esperes lesz az 
ünnepi szónok. Onnan a Nemzed Muzeum

ar Miklóst pedig 
Olay segédei rö­

vid tárgyalás után abban állapodlak meg, 
hogy az a fieri kardpárbajjal fogják elintézni.

A párbaj.

A párbajt a fodor-féle vívóteremben 
vívták meg. Elsőnek Olay Lajos érkezeit se­
gédeivel : Barthos Tivadar cs. és kir. kama­
rással és Ferdinándg Béla képviselővel, a- 
kikkel előbb megebédelt az Országos Kaszi­
nóban. Kevéssel azután jött meg Fenyvesi

Ferkú, még végre eltűnik a legény a sok 
udvaru nagy kaszárnyában s Lidit is felszó­
lítják az öregek a szekérre, mely síró nyi­
korgással döcög tovább a pia« felé, a hol 
összeveszik a mire szükség van otthon, a 
hol meg is etetik az állatokat s aztán szo­
morúan indulnak vissza ugyanazon az utón, 
a melyen jöttek, nótázás nélkül, szótlanul, 
lecsüggedt fejjel.

Hej 1 de lassan járt azután az idő sze­
kere. Mintha csiga lett volna minden nap, 
alig tudott hajnaltól alkonya érni, d- a/ért 
mégis csak újra virradt ős újra alkonyodéi. 
Akárminő lassan, mégis csak teli az idő s 
cgyszei csak megint egész észrevétlenül u :y 
fordult hogy gyorsabban kezdlek peregni a 
napok. A második < .... nd > már fele oly 
hosszú sem volt, mint az tv vő. Hiába már

A párbaj után Olay Lajoshoz a követ­
kező levelet intézték segédei:

Nagyságos
Olay Lajos

országos képviselő urnák !
Fenyvesi Adolf és közied felmerült 

szóváltásból kifolyólag több, részben név­
telen, részben aláirt sértő tartalmú leve­
leket adtál át nekünk, — amelyeket postai 
utón vettél kézhez — lovaglás elintézés 
végett. Miután te úgy az érdekelt Feny­
vesi Adolf fiával, valamint Magyar Mik-

oi j an az ember térim te, hogv mindenbe

bele tud szokni.
Azt a cifra papírra irt levelet sem vár­

ta már olyan nagyon türelmetlenül Lidi mint 
eleinte. Ha meghozta a posta, ha ideje ke­
rült, felelt is rája a szegény epokedö kato­
nák, a ki, mikor minden levelében szemére 
hányta, hogy miért oly kurta a vá­
lasz ? utoljára még ilyen kurtát sem ka­
pott. Nem ért rá a lelkem ; írás helyett in­
kább ki-lei osont a gyepű mellé, ott várta 1 
Gazsi Pali, a ki bizony több ember volt az ; 
ő hű F(irkájánál. 0 már kiszolgálta a csá­
szári, éppen akkor eresztették haza, a mikor 
Tóth Ferkét elvitték.

Mire harmadszor is eljött október el­
eje s a rekrulák megint berukoltak, Tóth 

Ferenc, a káplár nr, már csak ezektől n 
régi pajtásaitól tud'a meg, hogy otthon nagy 
dolog eset inog a napokban. Az öreg Gergő

Mátyásnak elvette az Isten a szem« világát, 
megvakult biz a szegény, tehetetlen ember. 
Ki vezesse most a gazdaságot ? Fia nem 
volt, leánya is csak egy. Férfi kell a házhoz 
Egy hosszú esztendeig nem várhatnak, inig 
Ferkó haza kerül a huszároktól. Hat bizony 
nem is lehet rossz néven venni az. öregtől, 
hogy Gazsi Palinak ígérte a leányát, meg ,t 
jószágát. Egy hét múlva éppen ujborra meg, 
leszen ti lakzi is.

Üsszeszorult e szavakra a szegény káp­
lár, szive, malomkő nem nyomhatta volna 
össze jobban, Hanem azért nem szólt egy 
szót sem csak odaáll! a raportra, a kapitány 
ur elébe s attól kert alássati szabadságot 
vagy 48 órára. Ennyi idő alatt éppen meg­
fordulhat a falujából s a csalfa leányt is 

: meg kérdezheti, hogy: „Lidi lelkem I ennyi 
volt a szerelmed?*

\ \ \ • \'j. \ .11. 1
F * 7 VM y \ ! s rH 4 1 A 4 jX !“V

Minden külföldit fölül- ,, 
múl hazánk termesze ü 
te ; szénsavas vizek ~ 

királya:

:iai
«SHI -FílTTíK Milleneumi nagyérem- 

üUflm mel kitüntetve.
— :— Kitűnő asztali, bor és

gyógyvíz, a gyomorégést; hogy eg éhségünkét megóvjuk, | - OJ___
■ r.iert csív.io a veriiiászetes szett j rögtön megszünteti páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.
i tosabb óvszVrf j Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható !

,———_______ ftlftCT Főraktár :Oscsotlál Gusztáv urnái Szigetváron. HM
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lös sal, mint aki elsőül intőzott hozzád sér­
tő tartalmú levelet, megverekedtél, mi a 
Kény vési Adolfla 1 felmerült ügyedet, összes 
járulékaival együtt a lovagiasság szabályai 
szerint teljesen elintózeltnek Ítéljük részed­
ről és az ügytől távolálló egyének tömeges 
beavatkozását lovaglás eljárására alkalmat­
lannak tartván, mindezen okokból kifolyó­
lag elégtételvevés szükségét és lehetőségét 
kizártnak tartjuk és ehhez képest a nekünk 
átadott leveleket megsemmisilclük. Fogadd 
nagyrabecsülésünk őszinte nyíl vánutásál, 
mclylyel maradtunk

készséges híveid :
Barthos Tivadar, Justh J ános,

csász. és kir. kamarás. orsz. képviselő.
Mint értesülünk, kerületünk szeretve 

tisztelt igazságos, lovagias és bátor képvise­
lőjét az őt ért méltatlan támadások folytán 
Szigetvárról és a kerületből választói közül 
többen üdvözölték.

HIRE k-

— Áthelyezés a polgári iskolánál. A
m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter 
Balassa Sándor szigetvári polg. iskolai ta­
nárt lapunk belső dolgozó társát a budapesti 
állami polgári iskolához helyezte át. Bár­
mennyire örvendünk lapunk tehetséges mun­
katársának előmenetelén, még is sajnáljuk 
az ő távozását városunkból, mert a társa­
dalmi élőt terén is sikeresen működött és 
köztiszteletnek örvendett nálunk a derék 
fiatal tanár. Sok szerencsét kívánunk neki 
az uj helyén. Végül megjegyezzük, hogy Ba­
lassa tanár lapunknak továbbra is munka­
társa marad.

— Uj állatorvos. Csokonyáról jelentik 
lapunknak, hogy olt 9 pályázó közül egy­
hangúlag Kádár Károly oki. állatorvost vá­
lasztották meg, ki már el is foglalta állását.

— A barcsi utbiztosi állásra a főispán 
Kovács István szigetvári esendőrörsvezetöt, 
igazolványos altisztet nevezte ki 10 pályázó 
közül.

— Nemeskeblü adományozás. Mint ér­
tesültünk Nicsovics Vazul tűzrendészet! já­
rási felügyelő körútját befejezvén a kerület­
ben, szerdán a mozsgói tűzoltóságot vizsgál­

ja meg. Ez alkalommal tapasztalta, hogy 
úgy a felszerelés, mint a tűzoltók egyenru­
hája bizony nagyon is hiányos. Nicsovics 
felügyelő ez alkalommal tisztelgett a jóté­
konyságáról ismert nemeskeblü urasszony- 

í uál lovag turonyi Biedermann Ottó özvegyó- 
I női a kastélyban, hol azon tiszteletteljes ké- 
reimet intézte özv. Biedermannéhoz, hogy 

; segítené anyagilag nómikóp az ottani tűz­
oltóságot. A jótékony úrnő készséggel tett i 
elegeit a kérelemnek ésjnegigérte, hogy a 
tűzoltóság hiányzó szerelvényeit be szerzi 
és mintegy 25 szegényebb tűzoltónak egyen 
ruhát csináltat. A nemeskeblü jótékony úr­
asszonyt követésre méltó példájáért áldják 
is a mozsgóiak.

— Tűz a mezőn. Hétfőn este felé Nagy 
József viszlói mezőcsősznek szénáját, állító­
lag csertői uradalmi kocsisok felgyújtották. 
A kihallgatott kocsisok a tolt elkövetését ta­
gadják.

- Elszökött lovak. Nagy ribillió volt a 
múlt vasárnap délelőtt 8- 9 óra tájban a 
Zrínyi-téri kispiacon. Ugyanis a vári gőzma­
lomtól egy molványi atyafi lovai a kocsival 
együtt elszöktek és őrüleles vágta lássál ro­
hantak egyenesen a nép közzé, feldöntögetve 
a kirakott élelmiszereket. A nép sikoltozvaI 1
menekült a megvadult lovak elöl és csodak- 

j csodája, hogy baja senkinek sem történt. A 
! megvadult lovukat az artézi kutnál sikerült 
; a rendőröknek megállítani.

— Vigyázatlanságnak áldozata lett majd- 
I nem Maróthi József barcsi lakos, ki több 
I napszámos társával gabonát rakott az ottani 
I állomáson a vaggonokba. A szerencsétlenül 
I járt munkás nem hallotta társai figyel mez- 
I tetősét és tolatás közben két kocsi ütközője 
j közé került — mellén és belső részeiben oly 
súlyos sérüléseket szenvedett a szegény em­
ber, hogy bajának gyógyulása után is még 
sokáig munkaképtelen marad.

— Áthelyezés. A vallás és kőzoktat. 
miniszter Pantz Janka szigetvári polg. leány­
iskolái tanítónőt a csongrádi állami leány­
iskolához álhelytizto.

— Leégett pajta. Mint lapunknak je­
lentik, f. hó 14-én Zádor községben özv. 
Varga Islvánnó kárára szalmafedelü pajtája 
ismeretlen módon kigyulladt és leégett. A 
kár 300 korona.

— Sertésvész Szigetváron. A szigetvá­
ri járási in. kir. állatorvos Krizsán Ferencz, 
sertósvész járványt konstatált városunkban, 
ennélfogva a zárlatot elrendelték és a ser­
tésvásárokat betiltották. Az óvintézkedések 
megtétettek.

— Szökött rabok. Csonka Pál és Cson­
ka Vendel rabokat, akik a napokban szök­
tek a kaposvári fogházból, Kiskorpádon el­
fogták.

— Uj megállóhely a pécs -barcsi va­
súton. Nemeske, Tótszentgyörgy, Kistamási 
és Murenye községek lakói azt kérelmezték 
a kereskedelemügyi minisztertől, hogy a 
pécs—barcsi vasútvonal 26. számú őrházá- 
nál föltéieles megállóhelyet engedélyezzen a 
szán ukra. A vármegye közigazgatási bizott­
sága a kérelmet pártolókig terjesztette föl a 
kereskedelmi miniszterhez. A miniszter már 
válaszolt a toiterjeszlésre es a varmegye ut­
ján arról értesíti az érdekelt községeket, hogy 
a kért föltéieles megállóhelyet csak abban 
az esetben engedélyezheti, ha a kérvényező 
községek viselik a létesítendő megállóhely 
építési költségeit. Az uj megállóhely 1200 

I korona költségbe kerül, váróhelyiséggel pe­
dig 4180 koronába. Végül megjegyzi a le­
irat, hogy a községek még akkor is viselik a 
költséget, ha a föltéieles megállóhely meg­
szűnnék s a hozzájárulást nem fizetik nekik 
vissza.

— Hatalmas pofonok. Azt bárki is el­
hiheti, hogy nem a legjobb viszonyban van 
Czink Fai szuloki lakos Verkmann Istvánnal, 
mert mint Verkmann jelentette a büntető 
bíróságnál, öt Czink a napokban többször 
alaposan arczulverte sőt olyannyira, hogy a 
beszerzett orvosilátlelet szerint az elcsattantl 
pofonokból súlyos testisértes lett.

A kapitány ur nem volt rossz ember, 
szerette is a legényt, tudta, hogy nagy oká­
nak kell lennie, ha kérni jön, eleresztette 
hát Isten hírével, pedig sok volt a dolog a 
kaszárnyában az uj subancokkal.

Fölvette Tóth Ferkó a legszebbik ru­
háját, csillogott rajta minden, a csákótól a 
sarkantyúig, kocsit is kapott a piacon, jött 
he ma elég rekrutákkal.

Otthon egyenesen Gorgöék házának 
tartott. Ott javában moslak, vasaltak, hogy 
rendben legyen az. uj menyecske móringju. 
Lidit is a vasaló asszonyok közt fogta. Ki 
ejtette a drágulátos ijedtében, láttára a va­
salót a kezéből. Félrehivta a nagy szobába 
egy szóra. Remegve sompolygott utána a 
leány. Nem merte rá emelni az égő két sze­
mét.

— Ne félj tőlem Lidi ! nem ellenség-

I képen jöttem, csak egyel akarok kérdezni, s 
aztán nem állok az utadba. Mond meg igaz 
lelkedre, kinél; az akaratából mégy Gazsi 
Palihoz?

— ■ Az édes apám kívánja, — hebegte 
halálsápadlan a leány.

— Hazudsz te álnok teremtés, érzem 
hogy hazudsz. Hám untál, elhagytál . . hol 
van a csábítód, annak is mondani akarok 
valamit utoljára.

— Ott van benn a másik szobában.
Átment oda. Nem voit bent senki, pedig 

mindenki bizonyította, hogy oda ment be, 
; mikor Ferkét jönni látta. Ott is volt az isten- 
' adta, csakhogy a kemencébe bújva. Úgy rán­
totta ki a huszár a lábánál fogva. Reszketett 

I a gyáva mint a kocsonya és sirva-riva jaj - 
I veszékelte, hogy ö nőm oka semminek.

Végig mérte a huszár tetőtől talpig a 
szemével s aztán elfordulva tőle, -csak en­

nyit mondott a leánynak:
-— Nem átkozlak Lidi ! Nem kívánóin, 

hogy az Isten verjen meg. Meg vagy le már 
verve! Ilyen hitvány emberrel nem szokott 
számolni egy huszár. Kulyamosó volt ez a 
katonaságnál nem katona.

Azzal sarkon fordult, büszkén kiegye­
nesedve. Olyan szépen pengett messziről a 
sarkantyúja, hogy öröm volt hallgatni. Ki is 
állt a’kis kapuba valamennyi fehérnép, mi­
kor végig szaladt az utcán özvegy édes any­
ja hazatája felé.

Harmadnap reggel újra bent volt a 
kaszárnyában. A kapitány ur nagyon meg­
dicsérte, még kezel is nyújtott neki, a mint 
jelentette :

Kapitány ur ulássan jelente in,itt mara­
dok örökre, mert édesanyámon kívül a lo­
vamat szeretem legjobban a világon.

A.L.

■ r ■I e r t 9S■ e___________ nes divatos ruhája
Vásároljon kizárólag
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— Lépfenés húsok. Nagy ijedséget o- 
kozott a héten az a szárnyra kelt borzalmas 
hir, hogy városunkban többen lépfenés húst 
ettek és ettől megbetegedtek. Hírlapírói tisz­
tünkből kifolyólag közérdekből utána jártunk 
a dolgnak úgy a városi, mint a közigazgatási 
hatóságoknál és hála Istennek azon ét testi- 
lést nyertük, hogy csak egy tehén hullott el 
lépfenés tünetek között, melynek a busát, euis- 
ták és senki sem élvezte. Így leinti az egész 
sen.mtiós hir nem egyébb mint koholmány, összeírásánál nem a szülő vagy a gondvi- 
Mindazonáltal jó lesz ha úgy az orvosok,: selő, hanem magának a tankötelesnek ak- 
mint az állatorvosok szigoiu ellenőrzést gya- kori rendes lukasa vételik alapul. Az. utasi- 
korolnak. ; tás ezen intézkedése biztosítja . :\, hogy az

— Uj iiuszkoronás bankjegyek. A for- eljárás a nagyközségekben úgy mint a vá­
gatomban levő huszkoronás bankjegyek nagy- | fosokban, kevesebb munkává! es Kellő idö- 
mérvü hamisítása arra készteti az Osztana- bon lesz végrehajtható.
Magyar Bankot, hogy uj huszkoronás bank- ........... ■=

,DÉ1,SOMOGY“

és alapvető intézkedése az, hogy az össze­
írást az iskolai behatások ut mi időre helyezi 
át, minek következtében ti tankötelesek 
hónapokon át való nyilvántartásának s idő­
közi változásuk keresztülvezetésónek szük­
sége elesik. Ennek előnye a régi felett az, 
hogy a jövőben csak a he nőin iratkozott 
tanköteleseket kell összeírni s az iskolába 
beiratkoztak összeírása feleslegessé válik. 
,-.z iskolába be nem iratkozott tankötelesek

1907. jnlius 21.

azokra kielégítési jogot nyerlek volna, ezen 
árverés az 1881. évi EX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1907. évi július hő 17 napján.
Kite János 

kir. hir. végrehajtó.

387 sz.

Szerkesztői ü .6tietek.jegyek kibocsátásának tervével fogta'kozz i <.
Az uj bankjegyek előállítási költsége daira-
, , , 1 , ,4, .-,,, . Lantos Budapest, összekerestem mindent, debonkent hat fillérré rúgna es így .. lorga.. sajnálatomra egyetlen egy példányt sem találtain a 
lomban levő, harminc millió korona összegű kórt számból Ha esetleg akild vaiahol, agy rögtön
huszkoronás bankjegyek helyeit kibociátundy küldöm, üdv.
új bankjegyekjelőállilása 18 millió kuroaáha 
kerülne. A bankjegyeket különben rendsze- , 
rint minden három évben kicserélik, meri 
összehasonlithatatlanul jobban használódunk 
el, mint hz ciranypéivz.

— Az ipartörvény revíziója Az ipartö" 
vény revíziójára vonatkozó munkaiatok au- í 
nyira előrehaladtak', hogy a tervezetnek a 
nyilvánosság elé való bocsátása rövid idő 
alatt várható, úgy hogy a vonatkozó szak­
tanácsosok már augusztus hónapban meg­
kezdődhetnek. Remélhető az is, hogy a kép­
viselőház már az öszszel foglalkozhatik az 
új ipartörvény javaslatával és ha ez meg­
történhetik, akkor a törvény a jövő év fo­
lyamán életbe lép. Az új iparlörv. nem j 
fogja magába ölelni a vasárnapi inuukaszü- 
net kérdését, sem pedig a munkásvédelem­
ről szóló intézményeket mert ezekről külön 
törvények fognak gondoskodni.

x A pécsi kiállítás megtekintésekor ne­
mulassza el Lehr Izidor Pécs Király-uteza 
a Színház mellel levő áruházai fölkeresni, 
hol ajándék tárgyak, továbbá úri és női di­
vat;.ruk íegjutátiyosabban vásárolhat

A viz. mint a gyomor-cs bóliiotegségek ú/j-- 
szere. Mindenki tudja, hogy a Karibiidban i’-= Mari

B. P. Csokonya. Szives éríositósót köszönjük. 
A lapot tovább is küldjük. Előjegyeztük.

Nem közölhetők: A hölgyzcnekar, Tiszta szerv­
iéin, és a Vizsga czímii kéziratok.

tiabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogranionkónt érte lödnek.
Szigetvár, 1907. július 19-én.

Búza — K. 9.50 9.80
Rozs — „ 7.-— 7.50
Árpa --- , 5.50 U.—
Zab — „ 7.—
Tengeri — ., 6.-™ 7.—
Bükköny — .. .— .—
Bab — „ .—

Kiadja a szerkesztőség.

404 szám 
1907 végrh.

Árverési hirdetmény.
Aluliroü bírósági végrehajtó az 1881. 

évi EX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré leszi. hogy a szigetvári kir. iára- ni

1907. vilit).

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az .1881. 
uvi EX. l.-cz. 109 §-a értelmében ezennel 
közhírré leszi, hogy a szigetvári kir. já­
rás, bíróság 1907. övi V 284/1 számú végzé­
se következtében dr, Újházi Hugó ügyvéd 
í’t'i.l képviselt Ei'idinaiin Ignácz javára Kauf­
mann József ellen 050 K. s jár. erejéig 
1907 évi június hi'i 21-ón fogannlositotl ki­
elégítés végrehajtás utján lefoglalt és 001 
koioiuüa becsült következő ingóságok u. m. 
bútorok, 1 borjú, 1 sertés, tűzifa, bor és 
hordók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Szigetvári kir. já­
rásbíróság 1907 évi V. 284/2 számú végzése 
folytán 138 kor. tőkekövetelés, ó-s eddig 
összesen 80 koronában biróilag már megál- 
lapitott költségek erejűig Drávaszentmártonban 
alperes lakásán leendő megtartására 1907 évi 
jtiíius hó 29-ik napjának ti e. 10 órája határ­
időül kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi EX. 
t.-c. 107 és 108 § ai értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak ad-tini.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és fclülfoglul latiak és 
azokra kielégítési jogot nyeltek volna, ezen 
árverés az 1881. évi EX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Szigetvár, 1907. évi jut. hó 14 n.
Klie János

kir. hir. végrehajtó.

rósi'ig ak 1900 évi Y 551 1 száuv veg/.é.-i 
enbadban gyógyulást kereső gyomorbetegek legna- követkéz éh n dr. Újházi Hugó Ügyvéd által 
gyobb kontingensét magyarok alkotják. Ennek oka az, képviselt Heisler Ferenc és társa exég ja-
hogy a magyar konyha igen izteies. de meg'. -betören 
nehezen emészthető táplálékokkal látja el fogyasztó­
it, továbbá az, hogy a magyar ember az étkezés li­
lán boritalhoz van szokva. A bor pedig a zsíros éte­
lek emésztését gátolja. A táplálkozásnak ezen beteg­
ségekre vezető hátrányait az ivóvíz van hivatva ki­
köszörülni. Erre azonban a víznek tisztának, jónak 
és olyannak kell lennie, hogy a táplálékot, az emész­
téshez kellően előkészítse, Közismert dolog, hogy e

vára Vádivá István ellen 107 K 24 I 
jár. erejéig 1906 évi deczembar hó 13-án 
foganatosított kielégítési végi óhajtás utján 
íeliilfoglal! c.s 860 koronáira becsült kövei 
lcezö ingóságok u. ni, bútorok és egyebek 
nyilvános árverésen eladóinak.

Mely árverésnek szigetvári kir. járás-
célra a mohai JlrXES-forrás a legelső sorban felel L'irosag 1901 évi \ ,il. 4 számú végzi
meg, me t mcncsak kitűnő oldószere a tápanyagok 
nak, hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, a gyomrot 
az emésztő nedvek elválasztására alkalmasan izgatja 
s kellemes izü borital. Háztartások nagy üvegben a 
mohai ÁGNES-vizét. különösen ok-són szerezhetik be

T a n ü g y.
Uj rendelet a tankötelesek öss-rairá 

sáról. Apponyi Albert gróf közw'.-.tarasijgyi 
miniszter uj rendeletét inlézet! r ne, y..i 
törvén y ha lósághoz, amelyben értésíd a tör 
vóuyhalóságot, hogy előd,- ne n hinloife!.-- 

Ö5 - sár I vona kozó rend $tét h 
lyon kívül helyezte és helyéi, az uj ö- ;*«». 
irást elrendeli. Az uj eljárás legfontosabb

folylan 107 K 24 fii. tőkekövetelés, enne 
1900 évi nov. 4 impj; tol járó 5" u kamata 
1/ä0/o vállódíj é< pedig összesen 45 K 5Q 
fillérben biróilag már megállapított költsé 
v.k erejéé Szlgetvárott alperes lakásán •> 
emlő ml t; rl-'-.sára (907 évi augusztus hé ? r 
napjának d. o 8 órája határidőül kitüzelik 
és ahhoz a venni - :;m(l(.-!-.ozók ezennel oly 
" ' IÚ :■ y/ -el bt- Minik meg, hogy az vrin-

i-'ágo 1881. évi LX. t. c. 107 
e 108. §-:.i értelmében készpénz fizetés 
'•■ebeit, a ! -dühhel éri" inok. -ziikség 
"II - ;.!;Ii ■! fn n- !; nd-itni.

.iineui.;. ih a í z. elái verezendő ingósá 
gokat mások is le és fv.lülfoglaltalák és

A „Ka n. Legényegyletének
Kész Sándor melletti

ra r ra « r a ■ ■
n' ^ ^Ksa ^Sí*váa no S/y3^TF 1 fißfcOS

közbe jött akadályok miatt, nem
f. hó 21-én hanem 28-an

d. u. 4 órakor
nyilváno árverésen eiadatik.
Ä feltételek a plébánián megtekinthetők

Az rlnökséfb

@ Hirdecé^eket ff
íl julányos árért vesz (el d
la kiadóhivatal p 
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1907. Julius 21.

Köszönetnyilvánítás.

Fogadják mindazok, kik 
drága halottunk

Schnitzler Lajos
elhunyta alkalmával részvét- 
nyilatkozatukkal vagy a teme­
tésen való megjelenésükkel 
mély lájdajmunkon enyhíte­
ni igyekeztek, ez úton hálás 
köszönetünket,

Pécs, 1907. Julius 20-án-

A gyászoló család.

Hirdetmény. A pécsi „Miasszonyiink“-ról
nevezett nőzárdában 1907-8-ik 
tanév elején megnyílik a fel­
sőbb leányiskola I. és V. osz­
tálya. Az első osztályba azon 
növendék vétetnek íel, kik a

erre feljogosított erdövédek akik kivá 
várnára erre való felhatalmazásukat 
elömutatni kötelesek -■ vehetik fel, de 

: mindenkor csak a vevő által azonnal 
!! elvitt tűzifának értékét; tehát a fára- 

adandó előlegek fevétele tiltva van. a

Hirdetmény.
Szigetváron a Br. Biedermann Bczsö 
utcában levő 608. számú özV. Bie­
dermann Ottóné urnö tulajdonát 

képező ház
október hó l-töl bérbeadó.

Felvilágosítással szolgál:
Az urad. tiszttartói hivatala

Mozsgón.

A t. közönségnek ezúton hozzuk 
szives tudomására azt, hogy : A mozs- 
gói uradalomnak ugv mozsgói mint en- 
dröci erdejében ezentúl minden hétnek 
csütörtök és szombat napjain adatik el 
fa — tehát csakis ezen napokon en- 

I gedtetik meg a vevőknek — a vágás­
területre kocsival bejárni. V1 . . ,

A megvett fának árát csakis az negyedik elemit jó sikerrel
végezték; az ötödikbe kik a 
negyedik polgárit végezték és 
a francia nyelvet már tanuk

____ ^ ................. u ták. Ä felvétel aug. 29. és
! mint tiltva van az is, hogy az erdővé- i 30-án eSZkÖZÖÍteíiíi. Vidékiek 
1 ilÄÄ "Ä Z \ bennlakäsra kötelezetnek.

Ebed Réqu foaásos!
Mozsgó, 1907. július 16. ...... 7J ^

a mozsgói uradalom A kiállítási idényre otlap szerint
tiszttartói hivatala. 2 korona.
----- ===* ===== Leves, sült, tészta és sajt.

E| ^ J J, Ebédidő délelőtt ll-töl délután 3 óráig.
B 6flÉ iLH Jó idő esetén a teraszon terítve.

Teljes tisztelettel

Kulin Henrik

yy
í bárkinek a legcsekélyebb összeget is 
I hitelezzék, vagy bárminemű fát aján- 
1dékozzanak.

4°lo és 4' öl
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Jelzálog kölcsönöket
földbirtokra házakra, szőlőkre

a becsérték j- részéig
I. II. III. helyre is, minden elöleges 
költségnélkül folyósittatok, és minden­
nemű adás és vételi megbízásokat el­
fogadok

Reiclieimuer József
hatóságilag engedélyezett jelzálog iroda.

Pécs közelében a magyar üröghi he­
gyen termett, de Pécsett bepincézett
42 hl. 1905. és 48 hl. 1906. évi ve­
gyes, zöldes színű

fehér fajbor
esetleg az idei termés must állapotban. 
A bor kisebb mennyiségben is kap- 

! hátó,
Kemény lyijos

termelő
PÉCS, Ferenciek utca 16.

PÉCS a Nagy Vigadó vendéglőse
a színházzal szemben.

Zongora hangolást
jól és olcsón elvállal helyben és vidéken 

poklai József czimbalmos.
Szigetvár.

S SE

I Eladó gőzmalom.
Kulcsár József

szigetvári gőzmalma
Iszabadkézből eladó.l

Értekezni lehet a tulajdonossal. ||j

RHENOLÁT
a legkitűnőbb szer

láb- és kézizzadás
ellen. 3-szori használat után még 
a legmakacsabb láb- és kézizza- 
dást is feltétlenül megszünteti.
Egy tégely ára 8 korona.

Kapható :

SZIGETI FRIGYES
„Remény“ gyógyszertárában

PÉCS, Irgalmasok utcája 18. sz

Férfi és 1 divatáruim.
Nyakkendő különlegességek

Fehér és színes fehérnemű 
Turista ing és övék

Női zephir és batist blous
Alsó szoknya, kötény, harisnya 
és zsebkendő.

Nap- esőernyő és sétabot
Mieder, csipke, szallag.
Szabó kellékek
Olcsó szabott árak és figyel­
mes kiszolgálás mellett besze­

rezhetők.
Brueker Béla

PÉCS.

Városház épület. Széchényi-tér.
Kapu bejárat mellett.

4 i • 1.1, » Női és Férfi ovek. Turista ingek, nyakkendő kaWegsiXs* 
1 % S K li » Í5SK* nagy választékban jutányos áron "8B®

Kerti bútorok
külön osztály gyűri »vbm>

ítároill \ n e $sgT nagy
Podwiraet^ Pécs legnagyolii czipo

Városház épüld Széchényi léi Rorczel-utcza -■.n'-..



f-ídivi
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Értesítés!
Ezúton is értesítem íi t. közönsé­

get, hogy 3 és fél évig volt társam (néhai)
Róder Jakab szobafestő és má­
zoló 45 év óta fennálló és jó hírnév­
nek örvendő

üzletét átvettem
és azt saját nevem alatt tovább veze­
tem. — E téren való 15 évi gyakor­
latom, úgyszintén az is, hogy a buda­
pesti szobafestők szaktanfolyamán kitű­
nő képesítést nyertem, feljogosítanak 
arra, hogy a t. közönség legmesszebb 
menő igényeinek is megfelelhessek.

Minden e szakmába vágó mun­
kát a legegyszerűbbtől a legdíszesebb
kivitelűig olcsó árért számitok.

Tiszelettel

Bellák Gyula

Háziasszonyok figyelmébe!
Tisztelettel van Szerencsem a t. háziaszonyokat értesíteni, 

hogy raktáromat dúsan felhalmoztam a háziszükséglethez tartozó 
mindennemű üvegekkel, nevezetesen :

p8E~ugorkás, beföttes és durisztos Livügekkel-Süü
minden nagyságban, melyeket rendkívül olcsó árban bocsájtok 
rendelkezésükre.

Vendéglők részére mindennemű üvegek, sörös és boros po­
harak nagy választékban.

Schnitzler Jenő, ezelőtt EhreÉld Vilmos
üveg és porczelán nagy raktára

SZIGETVÁR.

szobafestő és mázoló
Szigetvár Hosszu-ulca 

(Oscsodál-fele házban).
Oá 952. sz.

Férfi oc \ ni
fehérnemüek*

Nyakkendő
pazar választékban.

BiOMZOk minden 
nagyságban és kivitelben.
Fürdő ruhák, Kalapok, 

Köppennyek,
Férfi lurisla ingek, Övék, 

Félmellények,
Női kézitáskák, Harisnyák, 

Matróz ingek, Sokerlik
Nagy Választékban ég olcsón

kaphatók

IS ehr Jzidorj
úri és női divatáru iizleH

Pécs Királ^-utcza
a színház melleit.

POLGÁR KÁROLY
, óra ékszer és iátszerész üzlete

REGS, Széchény í-tér Takarékpénztári-palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési for­
rás legfinomabb arany riöi és férfi 
láncokban, brilliant és gyémánt ék­
szerek. arany jegygyűrűk, eljegyzési 
ajándéktárgyak, zseb és faliórák­
ban. Chinaezűst dísztárgyak és 
evöeszközök.i=^^AH

Óva, ékszer és szemüveg javítá­
sokat sajtit mi'ihelyemben gyor­
san és pontosan készítek.

Szemüvegek orrszoritók a legjobb 
kristályüvogböl, arany double nic­
kel és celluloid foglalatban, szalon 
lurgnettek gyöngyház és teknős 
béka csontból műszernek színházi 
és tábori látcsövek hö légsulymé- 
rök és szeszmérök.==^=^^

Régi ezüst és arany tárgyakat 
készpénzért veszek vagy más uj 
tárgyakra becserélek.

Elsőrendű minőségű

Égetett darabos mész
kapható :

KRAUSZ JAKAB njegzkemeqcéiböl
Pécs, Majláth-tór 6. sz.

lakások.
A vasut-utcában épülő uj házban

ez év október hó E-ére

lakások kiadók.
Bővebbet a tulajdonosnál.

—o
SZÜLÖK FIGYELMÉBE!

iskola idény alkalmával ajánlom
dús választékú raktáromat

az összes fajta gyerinvk-fvhérneinüek
és minden e szakmába vágó czikkekben.

Elvállalok fiú vagy leány kelengyék teljes összeállítását
oj j öv a

a iegjutányosabb árak mellett.
Deutsch Dávid fia divatáruháza Szigetvár.

Nyomatott lvozáry Kde könyvnyomdájában Szigetvár.


